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Like proffe som de største,
like fleksible som de minste.

Boganesveien 48
4020 Stavanger

Tlf: 400 00 680
www.akaso.no

Vi hjelper deg som trenger elektriker til oppussing og tilbygg. 
Kontakt oss for et ufor pliktende tilbud.

Pusse opp, oppgradere sikringsskapet, lader til elbil?

Bussrute 12 legges ned

– Så fikk jeg ikke oppfylt mitt 
høyeste fødselsdagsønske som 
var å beholde bussruten, sukker 
Sissel Tønnessen oppgitt. – Jeg 
fylte 75 år samme dag som sam-
ferdselsutvalget i fylket vedtok å 
legge ned bussruten. Jeg har bodd 

i Karlsminnegata i 75 år og vi har 
alltid hatt buss.

– Det er kjempetrist at bussen 
legges ned, sier Hilal Erdogmus 
Kocaguzel. – Flertallspolitikerne 
må snu i denne saken for å sikre 
kollektivtilbudene til våre kjæ-

re eldre, funksjonshemmede og 
barnefamilier, dette smerter.

31. januar vedtok flertallet i 
fylkets samferdselsutvalg ned-
leggelse av bl.a. bussrute num-
mer 12 som går fra Byhaugen til 
Ramsvig. – Når vi får færre pen-

ger til å drive bussruter, så må 
noe kuttes, sier Morten Nesvik 
som er kommunikasjonsrådgiver 
i Kolumbus.

Buss nr 12 er den eneste bus-
sen som går til Ramsvig. Ned-
leggelsen vil bety store negative 

endringer i hverdagslivet for bl.a. 
barn, foreldre og ansatte i Ram-
svigskogen barnehage, beboere i 
Ramsvik bofellesskap og boretts-
laget Ramsvig som har 33 om-
sorgsboliger. 

Les mer på side 3.
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 Leder

Tips oss!
Vi blir glade

for tips om små
og store nyheter!

E-post: 
storhaug_bydelsavis@ 

outlook.com

Neste nummer av 
BYDELSAVISA 

Tirsdag 16. april

Frist levering av 
annonser fredag 

5. april

Neste utgivelser er 
11. juni.

Utgiver
Foreningen Storhaug bydelsavis

Stavanger

Avisstyre
Vera-Britt Sommer leder

Patricia Mendez
Andreas Høy Knudsen

Helge Dagfinn Andersen

Sigrid Bækholt (redaktør)
Tlf 926 56 544

Sten Solberg (design) 
Tlf 970 76 438

Annonsesalg
Margit Ulven 

annonse.storhaug@outlook.com 
Tlf 950 24 545

Nett: https://storhaugbydelsavis.no/
Facebook: Storhaug Bydelsavis

Distribusjon
Nylund skolekorps

v/Charlotta Vikstrøm Tlf 984 18 296 

Trykkeri
Dalane Tidende - Opplag: 8.200

Flere enveiskjørte 
gater?
– Det bør gjennomføres 
en prøveordning med 
bevegelsessensorer ved 
fotgjengeroverganger 
med høy ferdsel, for 
eksempel ved skoler og 
høyt trafikkerte veier, fore-
slo Jørgen Jakobsson (H).

Sigrid Bækholt 
storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Storhaug bydelsutvalg foreslo en 
rekke konkrete endringer til ny 
trafikksikkerhetsplan for Stavan-
ger på sitt møte 23. januar. Enga-
sjerte lokalpolitikere var opptatt 
av å finne bedre løsninger for tra-
fikksituasjoner på Storhaug.

– Når du kommer kjørende ut 
av tunnelen i Haugesundsgata er 
det lite lys, en høy steinmur og 
så kommer det raskt en fotgjen-
gerovergang. Bør ikke den flyttes 
lenger vekk fra rundkjøringen? 
Spurte Jørgen. 

 
Alle partiene støttet disse forslag­
ene fra Jørgen Jakobsson:
	– Flytte fotgjengerovergangen 
lengre bort fra rundkjøringen.

	– Kraftig belysning med beve-
gelsessensor på fotgjenger­
overgangen ved Haugesunds-
gata 61C

Jørgen Jakobsson

	– Prøveordning med bevegelses-
sensorer ved fotgjengerover-
ganger med høy ferdsel, for 
eksempel ved skoler og høyt 
trafikkerte veier.

	– Vurdere å gjøre flere gater på 
Storhaug enveiskjørte med 
parkering kun på én side av 
veien. 

	– Gjøre Nymansveien til en for-
kjørsvei, spesielt ved krysset 
med Nordre Ramsvigvei. 

	– Endre alle bussveier til for-
kjørsveier for å forbedre 
trafikkflyten for busser.

	– Utarbeide en plan for utfor-
mingen av Haugesundsgaten, 
med tanke på den økte trafik-
ken som følge av den nye sko-
len og generell byggeaktivitet 
i området.

Også Maiken Ree (Ap) fikk støtte 
fra alle partiene til sitt forslag om 
å endre tilkomstveien på Lervig 
brygge til gatetun med fartsgren-
se på 5-7 km/timen.

Storhaug bydelsutvalg er kritiske 
til etableringen av enda et hotell 
så nært bebodd område med lo-
kalhistorisk verdi - og ønsker hel-
ler at tomten disponeres til lokal-

befolkningens beste.
Storhaug bydelsutvalg hadde 

møte i Kvitsøygata 3 tirsdag 28. 
november og behandlet plan 2770 
- detaljregulering for Verksgata 

29 og 31 og Store Skippergate 1. 
Forslaget fra Snorre Log Skage 
(Rødt) ble vedtatt med to av stem-
mene fra Høyre og alle stemmene 
fra Ap, Rødt, SV og Venstre.

Trafikksikkerhetsplan

Trafikksikkerhetsplan for perioden 2025-2028 skal 
oppdateres.

Kommunen ønsker innspill på:
	– Behov for fortau og/eller gang- 
og sykkelvei

	– Utbedring av veikryss
	– Behov for belysning
	– Behov for sikring av vei (f.eks. 
autovern)
 

Mindre trafikksikkerhetstiltak 
som f.eks. ønske om trafikk-
skilt, fartshumper, gangfelt etc. 

vil ikke bli lagt inn i trafikksik-
kerhetsplanen. Det kan søkes om 
mindre tiltak gjennom elektro-
nisk søkeskjema. Slike saker be-
handles fortløpende.

Fristen for å komme med innspill 
er 29. februar.
https://www.stavanger.kommune.
no/vei-og-trafikk/trafikksikker-
het/trafikksikkerhetsplan/#12075

Nylund FAU hadde trafikkaksjon i Nymansveien i november i fjor.

Vi går mot et nytt spennende år 
med avisen. Vi er nå uavhengig 
fra kommunen og har dannet en 
egen forening som heter Storhaug 
bydelsavis med meg, Vera-Britt 
som leder og Andreas, Helge 
Dagfinn og Patricia i styret. Si-
grid fortsetter som vår fantastis-
ke redaktør og Sten som layout-
ansvarlig. I mai blir det årsmøte 
hvor alle beboere på Storhaug er 
invitert. Så bli med å bidra til en 
kjekk framtid for avisen. Forres-
ten er vi alltid på jakt etter annon-
sører fra Storhaug, det er en unik 
mulighet til å nå beboere på Stor-
haug fordi alle på Storhaug leser 
selvsagt denne avisen som vi er 
veldig stolte av.

Vera-Britt Sommer, styreleder

Avis på 
egne bein

Nå heter det  
bydelsutvalg
Etter forslag fra Bjørn Kjetil 
Fredriksen (Ap) ble det på møtet 
i november vedtatt at Storhaug 
kommunedelsutvalg endrer navn 
til Storhaug bydelsutvalg igjen.

Storhaug  
bydelsutvalg 
har åpne møter som starter kl 17 
på Bergeland bydelssenter
tirsdag 9. april 
tirsdag 7. mai 
tirsdag 4. juni

Årsmøte
i foreningen Storhaug bydelsavis 
tirsdag 7. mai kl 19 på Bergeland 
bydelssenter.

Planlagt nybygg. Store Skippergate 1 (flyttet) vist til venstre, og eksisterende bygg Verksgata 29 skimtes til høyre. 
Ny offentlig gangforbindelse ligger mellom nybygg og Store Skippergate 1. (Illustrasjon: HGZ Arkitektur AS)

Kritiske til enda et hotell

Takk, takk, takk!
Fra i år utgis bydelsavisa av for-
eningen Storhaug Bydelsavis. 
Dette blir veldig spennende! At 
avisa nå står stødig på selvsten-
dige ben skyldes manges innsats.

Styret har gjort en helteinnsats 
for å sikre avisas framtid.

Takk til alle som tipser om 
gode lokale storhaugsaker. De-
re gjør avisa bedre! Til akkurat 
denne avisa var tipsene så mange 
at det ikke ble plass til alt.

Takk også til alle dere som 
sender oss bilder eller lar oss bru-
ke deres bilder.

Takk alle gamle og nye annon-
sører og annonseselger som sikrer 
avisas økonomiske fundament.

Og takk til alle i Nylund sko-
lekorps som deler ut 5800 aviser i 
postkassene!! Og Sten som etter-
fyller i matbutikkene med svære 
tunge bunker med aviser.

Alt dette for at alle skal få en 
bra og gratis bydelsavis!

Ved hver utgivelse er det ca 
2300-2400 personer som aktivt 
henter avisa fra et av de mange 
stativene i de store matbutikkene 
og på andre møtesteder. 

Det er jo det viktigste av alt! 
At leserne liker avisa!



Side 3STORHAUG BYDELSAVISNr. 1 – Februar 2024

Bussrute 12 legges nedTrafikksikkerhetsplan
Rutekuttene ble vedtatt av fylkets samferdselsutvalg 31. 
januar med stemmene fra FrP, H, Krf og V. Representan-
tene fra Ap, INP, Sp og SV ville heller at Kolumbus skulle 
ta en ny gjennomgang av rutene og behandle reduserte 
inntekter i en sak om revidert budsjett.

Sigrid Bækholt 
storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Kolumbus foreslo nedskjærin-
ger etter at fylkestinget reduserte 
2024-budsjettet med 13 millio-
ner kroner. En del av kuttpakken 
som ble vedtatt er at bussrute 12 
fra Byhaugen til Ramsvig legges 
ned.

Både Kolumbus og fylkes­
politikerne hadde fått mange 
henvendelser mot nedlegging 
av akkurat denne bussruten. Så 
mange at samferdselsutvalget en-
stemmig vedtok at nedleggingen 
av rute 12 gir ganske stor økning 
i gangavstand for en del brukere. 
Kolumbus bes i sitt videre arbeid 
vurdere om det kan gjøres jus-
teringer på andre ruter som kan 
fange opp noen av områdene rute 
12 dekket.

Kolumbus lover ikke ny løsning
Hva slags løsning vil Kolumbus 
foreslå?
– Vi kan nok ikke love at det blir 
noen ny løsning, sier Morten 
Nesvik som er kommunikasjons-
rådgiver i Kolumbus. –   Når vi 
får færre penger til å drive buss-
ruter, så må noe kuttes. Vi har 
fått utrolig mange reaksjoner på 
kutt av rute 12. Rute 12 har vært 
en «bygderute» i byen som man-
ge har blitt glad i. Både den lille 
bussen og de hyggelige sjåførene 
som kjører den, sier Morten.

Fødselsdagsønsket ble ikke 
oppfylt
– Så fikk jeg ikke oppfylt mitt 
høyeste fødselsdagsønske som 
var å beholde bussruten, sukker 

Sissel Tønnessen oppgitt. –  Jeg 
fylte 75 år samme dag som sam-
ferdselsutvalget i fylket vedtok å 
legge ned bussruten. Jeg har bodd 
i det samme huset i Karlsminne-
gata i 75 år og vi har alltid hatt 
buss, forklarer Sissel. –  Jeg tar 
bussen til byen når jeg skal til 
tante Emmas hus. Det bor man-
ge eldre i dette området midt på 
Storhaug. For mange av oss er 
bussen en viktig grunn til at vi 
fortsatt kan bo her. Politikerne 
oppfordrer oss jo til å reise kol-
lektivt. Da må ikke tilbudet fjer-
nes, men heller utvides. 

Endestasjon i Ramsvig
Rute 12 kjører 10 til 11 turer per 
dag på hverdager fra Byhaugen 
til Ramsvig. Buss nr 12 er den 
eneste bussen som går til Rams-
vig.

De som holder til i Ramsvig, 
og er avhengige av akkurat den-
ne bussen, er bl.a. Ramsvigsko-
gen barnehage, Lenden skole- og 
ressurssenter, Ramsvik bofelles-
skap for beboere med psykisk ut-
viklingshemming og borettslaget 
Ramsvig med 33 omsorgsboliger.

Skandale for politikerne i 
Stavanger!
– Det er en skandale for politik­
erne i Stavanger kommune hvis 
rute 12 blir nedlagt, sier Kari E. 
Vindenes fra Ramsvig Boretts-
lag. – De har tillatt bygd og subsi-
diert et borettslag i Ramsvig hvor 
de har kontrollert hvem som får 
bo/kjøpe gjennom en klausul = 
omsorgsbolig. Det er ikke mye 
omsorg i å velge de med dårligst 
ben til boligene og så ta fra dem 
transporten ut! Hvem er det som 
er ufør som har råd til å kjøre taxi 

jevnlig? Også i det kommunale 
bofelleskapet er beboerne avhen-
gig av buss til arbeid og fritidsak-

tiviteter. Jeg er en av få som kan 
gå opp bakken til bussen – fore-
løpig. Jeg angrer nå på mitt grøn-
ne valg da jeg solgte bilen, for 
”her er det jo buss”!

Rammer vår hverdag
FAU og foreldre i Ramsviksko-
gen barnehage har sendt politik­
erne en lang uttalelse hvor de 
motsetter seg at rute 12 legges 
ned. De skriver bl.a. at Ramvik-
skogen barnehage ligger ved en-
destoppet til ruten. En nedleggel-
se vil ramme de ansatte, foreldre 
og barnas hverdag.

Barnehagen benytter seg i stor 
grad av busstilbudet, for eksem-
pel for å besøke museene, og bar-
na har tidligere kunnet delta på 
svømmeopplæring. Barna vil få 
betydelig redusert mulighet til å 
dra på ekskursjoner uten denne 
ruten. Det er for langt å gå for 
små barn til andre rutetilbud (og 
tung bakke).

Denne barnehagen ligger på 
Storhaug, og ikke alle foreldre 
har tilgang til bil, lastesykkel el-
ler lignende for å kunne levere og 
hente barna. Familier bruker den-
ne bussruten i hverdagen. Dette 
rammer også ansatte og vikarer 

som benytter seg av ruten.
Det vises til Kolumbus sin ta-

bell med kuttliste. Her fremgår 
det at berørte passasjerer per år 
er desidert høyest for denne ru-
ten, hele 44 571 passasjerer. Dette 
er betydelig mye høyere enn for 
de andre rutene i kuttoversikten. 
Dette underbygger at det er be-
hov for et rutetilbud her.

En av føringene som ble gitt 
av Rogaland fylkeskommune til 
Kolumbus for prioritering av ru-
tekutt var at rutereduksjoner pri-
mært skulle gjøres der hvor re-
duksjonene gir størst innsparing 
per berørte passasjer. Rute 12 har 
lav kostnad per passasjer i for-
hold til mange andre ruter, og gitt 
antall berørte av nedleggelsen, 
samt konsekvensene for de be-
rørte, mener vi at ruten ikke kan 
legges ned. 

Vi mener at innsparinger i det-
te tilfellet heller bør skje gjennom 
tilpasninger i rutetilbudet, frem-
for å legge ned hele ruten.

Vi anmoder derfor fylkespo-
litikerne om å revurdere kuttfor-
slaget for rute 12 skriver FAU i 
Ramsvikskogen barnehage.

Nedleggelse betyr store endringer i hverdagslivet for mange mennesker i alle aldersgrupper.

Lasse Fredheim (H) og Charlotte Søraas (Ap) fra fylkets samferdselsutvalg møtte fortvilte busspassasjerer i 
Ramsvig. Få timer senere vedtok flertallet i utvalget å legge ned bl.a. bussrute nr 12.
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Nye medarbeidere i  
Varden menighet

Hageavfall 

Farlig avfall

Grovavfall 
og gjenstander 

til ombruk

Glassemballasje

Tøy

Vi henter!
se hentavfall.no

Har du noe 
du vil bli kvitt? 

Søndag 21. januar var det inn-
settelse av tre nye medarbeidere 
i Varden menighet: Sokneprest 
Møyfrid Lunde, diakon Hans Es-
kild Vigdel og daglig leder Bernt 
Sørbø. Dette ble feiret med en fel-
les gudstjeneste sammen med St. 
Johannes menighet. Fungerende 
domprost Øivind Holtedahl stod 

for den seremonielle del av inn-
settelsen sammen med leder i 
Varden menighetsråd Jon Ottar 
Lie Motland. Fra venstre Øivind 
Holtedahl, Bernt Sørbø, Møyfrid 
Lunde, Hans Eskil Vigdel og Jon 
Ottar Lie Motland 
Foto: Magne Hersvik

Hermitten i Trollskogen

Grete Kvalheim har nylig utgitt 
barnebok om Christian, tvillin-
gene Selma og Søren, og lillesøs-
ter Mia som drar på eventyrferd 
i Trollskogen. Boka handler bl.a. 
om barnas mot og vennskap og at 

ting ikke alltid er slik vi hører og 
tror. Hermitten i Trollskogen er 
utgitt på Gretes eget forlag Bok-
stav og Ståle Ådland har fantas-
tiske illustrasjoner.

Vi må aldri glemme  
Jacob og Jeanette
Den internasjonale Holocaustda-
gen minner oss på nazistenes fol-
kemord på jøder. Ved Figgjogata 
11 er det 2 snublesteiner i gata 
til minne om ekteparet Jacob og 
Jeanette Reichwald. Ved Sol-
heimsveien 3 var det markering 
ved de 4 snublesteinene til minne 
om David og Sofie Joseff og de 
to barna Hildur Sara og Selmer 
Samuel.

 Folkemord skjer foran våre 
øyne også i dag på Gaza. Holo-
caust var en forferdelig hendel-
se i europeisk historie, men den 
kan aldri kunne brukes til å for-
svare overgrep mot andre, skri-
ver Antirasistisk Front i en pres-
semelding.

Snublesteiner er markeringer/
minnesmerker på gata over ofre-
ne for nazismen under andre ver-
denskrig. Antirasistisk Front markerte den internasjonale Holocaustdagen lørdag 27. 

januar, her foran Figgjogata 11. Foto Sigrid Bækholt.

Siste utgave av RA

En 125 år lang historie tok slutt 
da den siste papirutgaven av Ro-
galands Avis ble utgitt lørdag 3. 
februar. Historien startet med 
avisa 1ste Mai som i mange år 
holdt til i Verksgata. Trond Heg-

nas leder, ”Ingen nordmann til 
salgs”, fikk stor betydning for den 
norske motstanden under tysk 
okkupasjon. I 1955 flyttet avisa 
til Hillevåg og fikk navnet Roga-
lands Avis.

Avisgutter foran 1ste Mai sine lokaler i Verksgaten 11. Ca 1935 til 1940.
Fotograf: Gard Paulsen. Stavanger byarkiv.
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Uteområder bør føles som «alles hage»
Et perfekt hengested for 
ungdom er benker og 
bord med overbygg i nær-
heten av vakker natur. Og 
gjerne en lang turløype 
langs sjøen, en som går 
helt til sentrum.
Sigrid Bækholt 
storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Mange ungdommer synes det 
er for mye grått og hardt gulv i 
uteområdene og for lite grønt. Et 
crew fra Unglab gjennomførte i 
oktober en sprint for å finne ut 
hva ungdom på Storhaug gjør i 
fritiden, deres behov, holdninger 
og utfordringer. 12 ungdommer 
på 16 og 17 år har intervjuet 48 
ungdommer i sine nettverk og fra 
sine skoler.

Her er noen av svarene fra 
ungdommene.

Ungdoms utfordringer:
	– Savner busser som går sent for 
å komme trygt hjem på kvelds-
tid

	– Ønsker flere bysykler og by-
sykkelstasjoner 

	– Metropolis rives – trenger et 
sted som er nytt og fresht

	– Savner f.eks. musikkstudio og 
kunstrom

	– Ønsker steder med ulike akti-
viteter innendørs og utendørs. 
Variasjon!

	– Altfor få søppelspann – ung-
dom reagerer på mye søppel 
rundt omkring

	– Utrygt på kveldstid – flere har 
opplevd ubehagelige situasjoner

Viktig i uteområder:
	– Tak som gir ly for været er 
veldig viktig

	– Benker, liggestoler, rene bord 
og gode stoler

	– Gress, trær, blomster, planter 
og sjø – alle har ikke hage

	– Uteområder som føles som 
alles hage

	– En lengre turløype enn den 
som finnes i dag

	– En lang turløype langs vannet, 
helt til sentrum

Kunst og kultur – ikke bare 
idrett
Mange ungdommer ønsker seg 
flere baner for å spille basket og 
fotball uten å være organisert. 
Men like mange ønsker seg dan-
semuligheter, musikkstudioer og 
scener.

– Siden i sommer har Bjarte 
Bøe fra Sopra Steria jobbet med å 
videreutvikle Unglab som meto-
dikk og verktøy på vegne av Om-
rådesatsingen, forklarer Camilla 
Aas som er rådgiver for Område-
satsingen på Storhaug.

Hva er UngLab?
En medvirkningsmetode 
for å:
	– Engasjere ungdom i lokale 
saker

	– Få bedre beslutnings­
grunnlag

Metoden er utviklet av  
Stavanger kommune. Ung-
dommene ble rekruttert 
gjennom UngJobb. Ung-
domsgruppa kalles et crew. 
Ungdommene intervjuer fem 
andre ungdommer fra sitt 
nettverk. Crewet presente-
rer innsikten for kommunen. 
Prosessen kalles en sprint. 
UngLab vil gjerne ha flere 
oppdrag. Både fra kommu-
nale enheter og fra private. 
Det er bare til å ta kontakt.
Epost til:  
bjarte.boe@soprasteria.com

Designer utebenker for produksjon
– Arkitektfirmaet Helen 
og Hard og kunstneren 
Anna Ihle har vært med på 
laget når 250 Godalen vgs-
elever i vinter har deltatt 
i et større prosjekt for å 
designe og lage møbler til 
skolens uteområde, fortel-
ler Solveig F. Løndalen, 
avdelingsleder for tekno-
logi- og industrifag.

Prosjektet startet med Kick-off 
og innovasjonscamp torsdag 7. 
desember. Det kreative ideverk-
stedet ble ledet av Tom Sjøen fra 
Ungt Entreprenørskap. Elevene 
fikk oppdraget om morgenen og 
laget i løpet av dagen små model-
ler og en skisse som beskrev de-
res ide til hvordan benken kan bli. 
Mot slutten av dagen ble model-
lene stilt ut og juryen kåret noen 
vinnerbidrag.

– Etter dette har elevene på 
HDP (håndverk, design og pro-
duktutvikling) og FBIE (frisør, 
blomst, interiør og produktutvik-
ling) videreutviklet skissemate-
riell, forteller Solveig. -De har la-
get både todimensjonale og tredi-
mensjonale skisser og modeller.

I skisseperioden hadde eleve-
ne besøk av arkitekt fra Helen og 
Hard som veiledet elevene. Dette 
var veldig vellykket, og ble godt 
mottatt av elever og lærere. 20. 
februar kåres den endelige vinne-
ren.  Da bestemmer juryen hvil-
ket design som skal settes i pro-
duksjon. Vi har som mål at selve 
benkene skal være klare til avdu-
king før skoleslutt.

Fra hvilke fag deltok elevene?
– De kom fra teknologi og indus-
trifag, byggfag, frisør, blomst in-
teriør og eksponeringsdesign og 
håndverk, design og produktut-
vikling. I dette tverrfaglige pro-
sjektet har elevene lært ulike fag 

gjennom konkrete oppgaver som 
designprosess, produksjon, mate-
rialvalg og bærekraft.

Målet har også vært å bygge 
bro mellom elevene i de ulike av-
delingene. Et samarbeid om et fel-
les produkt førte til at elevene ble 
bedre kjent på tvers av avdelinge-

ne. Dette er positivt for skolemiljø 
og samhold, sier Solveig.

Samarbeid med næringslivet
– Vår skole utdanner fagarbeide-
re som skal ut i yrkeslivet. Vi øn-
sker å gi elevene våre mest mu-
lig relevant undervisning. I dette 

prosjektet var vi så heldige å ha 
med oss Ungt entreprenørskap, 
arkitektbyrået Helen og Hard og 
kunstneren Anna Ihle som sam-
arbeidspartnere. De har deltatt 
både i veiledningsarbeid og i ju-
ryen for å kåre hvilken benk som 
skal bygges. 

Her sitter crewet og forbereder et oppdrag. Hvilke spørsmål er nødvendige for å finne den riktige informasjonen?

Ungdommene har nå mye kompetanse og trenger flere oppdrag, både 
private og kommunale.

Et samarbeid om et felles produkt førte til at elevene ble bedre kjent på tvers av avdelingene.
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100 millioner til Lervigparken
Et enstemmig bystyre vedtok mandag 22. januar at Ler-
vig park, fase 2, skal realiseres som planlagt. Det vil koste 
ca 100 millioner. Ca 50 millioner mer enn planlagt.

Kommunedirektøren ville avlyse 
anbudskonkurranse og redusere 
ambisjons- og kvalitetsnivå. Men 
i denne saken var alle de politiske 
partiene enige – Lervig park skal 
gjennomføres med høy kvalitet.

Tre politikere fra Storhaug 
hadde innlegg i bystyredebatten. 
Dag Mossige (Ap) berømmet ut-
valget for utbygging som trakk i 
nødbremsen og ikke ville stop-
pe anbudet for en park som Stor-
haug og byen har ventet på svært 
lenge. Beboernes involvering har 
vært stor, sa Dag og forklarte at 
mye av grunnen for at det er blitt 
dyrere skyldes vannhåndtering 
som ingen kan klandres for. Han 
mente at å stoppe nå ville vært en 
fullstendig uakseptabel utsettelse 
som ville gått ut over kvalitet og 
omfang. Endelig skal det bli en 
skikkelig park i Lervig – det er 
en stor gledens dag for byen og 
bydelen, sa Dag til slutt i sitt inn-
legg. 

Området ble etter Ryfast-ut-
byggingen ganske lenge liggende 
som et grustaklignende område 
uten parkkvaliteter, forklarte Er-
lend Jordal (H). Det ble ikke som 
i den opprinnelige designkonkur-
ransen. Desto viktigere ble det å 

etablere en midlertidig park. Ur-
ban Sjøfront er under utbygging 
ennå. Tetthet og antall leiligheter 
er høyere nå enn man opprinne-
lig planla for. Beliggenhet langs 
sjøen blir en ekstra kvalitet som 
få andre parker har. Dette er litt 
sånn 17. mai og gratulerer med 
dagen, nå kommer parken til Ler-
vig, avsluttet Erlend.

Det er en etterlengtet park som 
nå skal bygges, sa Sara Mauland 
(Rødt) i sitt innlegg. I mange om-
ganger har kommunen og po-
litikere vært framsynte og mo-
dige. Da de første blokkene på 
Siriskjær ble bygget så var dette 
området regulert til kontorbygg 
på fem etasjer. Det var i 2011 at 
området ble omregulert til park. I 
akkurat dette området er det byg-
get aller tettest, og parken har he-
le veien vært en forutsetning for 
å si ja til alle reguleringsplaner, 
konstaterte Sara. Også da det var 
som et grustak tok folk området 
i bruk for å lufte hunder, trene 
og satte ut fluktstoler og parasol-
ler på fine dager, mintes Sara. På 
denne måten har innbyggerne i 
bydelen hele veien vist hvor vik-
tig det er å ha en park akkurat her.– Vi planlegger å starte byggearbeidet i løpet av våren, forteller Pierre Goud som er prosjektleder for Lervigparken. 

–Området forventes å være klart for beplantning våren 2025. Vi sikter mot at parken skal være ferdigstilt innen 
sommeren 2025. Bildet er tatt fra taket på Varmen brannstasjon 1. juni 2023. Foto Sigrid Bækholt

Helen & HardSiriskjeret / Presentasjon UBS - 15.02.2024

FUGLEPERSPEKTIV FRA VEST

– Vil gi en vesentlig 
åpnere vik

Representanter fra arkitektfir-
ma Helen & Hard orienterte i ar-
beidsutvalget til utvalg for by og 
samfunnsutvikling (UBS) tors-
dag 15. februar. Det gjaldt en 
mindre endring av regulerings-
plan for Siriskjeret, byggetrinn II. 
Bakgrunnen er innbyggerinitiati-

vet som var til behandling både i 
bystyret og UBS i fjor.

Hovedtrekkene i endringsfor-
slaget ble beskrevet som at det i 
forhold til gjeldende plan vil gi 
en vesentlig åpnere vik, ny utfor-
ming av bygningene, utvidelse 
av parken og offentlig areal, men 

opprettholde bygningsvolum som 
i gjeldende plan og øke antall bo-
liger totalt fra 165 til 170.

Den videre saksgangen kan bli 
at administrasjonen gir en vurde-
ring av forslagene og sender disse 
ut på en begrenset høring før nye 
behandlinger i UBS og bystyret

– Jeg har på kort tid fått flere re-
aksjoner på det nye forslaget, 
sier Arne Bernt Dahle. Han tok i 
fjor initiativ til innbyggerforsla-
get som samlet 354 underskrif-
ter til omregulering fra bolig til 

park. – Noen er svært positive til 
større park, andre er svært nega-
tive til økning i antall boliger. Jeg 
vil gjerne ha flere reaksjoner fra 
beboere i området til min epost 
arneberntdahle@gmail.com.

Får ulike reaksjoner

Arne Bernt Dahle med illustrert bebyggelse på Siriskjeret fra nettsak 
publisert 23.02.2023. Foto Sten Solberg

Perspektiv fra brannstasjonen. Presentasjon UBS - 15.02.2024. Helen & Hard.

Sigrid Bækholt 
storhaug_bydelsavis 
@outlook.com



Side 7STORHAUG BYDELSAVISNr. 1 – Februar 2024

Se vårt utvalg i meieriprodukterSe vårt utvalg i meieriprodukter
Shaly Bøe i meieriavdelingen er ansvarlig for 

det gode utvalget av meieriprodukter

LERVIG Haugesundsgata 30, 4014 Stavanger 
Åpningstider mandag-lørdag: 07.00-23.00

Åpningstider lørdager kl 07 til 23Åpningstider lørdager kl 07 til 23
Alle dager får nå samme åpningstid. Søndager holder vi fortsatt stengt
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Barneskolenes nye grenser

Kraftig brun linje er grensen for Storhaug bydel. Grønn linje viser dagens grense mellom Storhaug og Nylund skolekrets. Røde linjer viser nye forslag 
til grenser. Den helt nye Lervig skolekrets foreslås å strekke seg fra vestsiden av Badedammen t.o.m. Rosenli. Den største delen av dette området 
tilhører nå Nylund. Nylund skolekrets foreslås utvidet til å inneholde hele Varden. Store deler av Varden pluss Badedammen, Kjelvene og Spilderhaug 
tilhører nå Storhaug. Storhaug skolekrets foreslås utvidet vestover for å inkludere deler av Eiganes og Våland bydel med vestsiden av Hillevågsvannet, 
hele Breiavatnet og Byterminalen. Steinsøy, som er en del av Hundvåg bydel, foreslås å tilhøre Vassøy skolekrets. 
Kartgrunnlag fra Stavanger kommune, Kart og digitale tjenester.

Nye Lervig skole foreslås å omfatte området fra vest for Badedammen 
t.o.m. Rosenli og følge Nymansveien. Hele Varden tilføres Nylund 
skolekrets. Storhaug skolekrets foreslås utvidet vestover til å inkludere 
deler av Eiganes og Våland bydel med vestsiden av Hillevågsvatnet, 

hele Breiavatnet og Byterminalen. Steinsøy, som er en del av Hundvåg 
bydel, foreslås å tilhøre Vassøy skolekrets. Nye grenser planlegges å 
gjelde fra skoleåret 2025-26.

Forslag til nye grenser for barneskolene Lervig, Nylund, Storhaug og Vassøy.– Vi hadde nylig saken oppe på 
møte i FAU, forteller Alise Asp-
øy som er FAU-leder på Storhaug 
skole. -Vi synes det har vært gjort 
et grundig arbeid mht. å trekke 
fornuftige linjer sett i lys av alle 
de ulike hensynene som skal tas. 
Beslutningen om hvor den nye 
skolen skulle plasseres er jo tatt 
for mange år siden og dermed er 
jo på mange måter radiusene satt. 
Foreldre på Varden hadde nok 
helst sett at Varden fortsatt hørte 
til Storhaug skolekrets, men ser 
jo samtidig at Nylund er geogra-
fisk nærmere. 

Forbauset og overrasket
Vi er ellers noe forbauset og over-
rasket over at de nye grensene for 
Storhaug skole foreslås å omfatte 
områder som nå er en del av Ei-
ganes og Våland bydel.

 Imidlertid oppfordrer vi alle 
foreldre til å gi sine egne innspill 
gjennom kommunens nettløs-
ning, sier Alise. -Dersom vi som 
FAU skulle kommet med konkre-
te innspill til selve høringen ville 
vi trengt lengre tid for å kunne 
lande på en grundig uttalelse for-
ankret hos foreldre og foresatte 
ved skolen.

FAU på Nylund
 – Fau på Nylund skole skal dis-
kutere saken tirsdag 20. februar, 
opplyser FAU-leder Otto Alsaker 
Prestmo.

Ny opplæringslov for hele 
Norge
Hele Norge får en ny opplærings-
lov fra høsten 2024. Så har Sta-
vanger kommune laget et forslag 
til ny forskrift om skolekretser 
som skal passe til den nye loven. 
Denne nye forskriften skal erstat-
te dagens forskrift om skoletilhø-
righet.

 Alle kan uttale seg
Forslaget er sendt til skolene og 
elevråd, FAU og samarbeidsut-
valg inviteres til å si sin mening.

 
Saken vil antagelig behandles i 
Storhaug bydelsutvalg tirsdag 9. 
april, i utvalg for oppvekst og ut-
danning 17. april og bystyret 27. 
mai. 

Også innbyggerne inviteres til å 
sende inn sin egen mening. Frist 
for innspill er 1. mars 2024.

 
https://www.stavanger.kommune.
no/barnehage-og-skole/skole/
horing--ny-forskrift-om-
skolekretser/
 
Kontaktinformasjon til  
Gurid Lomeland, rådgiver for 
oppvekst og utdanning
Telefon 51 50 70 27 
E-post: gurid.lomeland@
stavanger.kommune.no



Nytt syn på livet 
uten briller?
iFocus øyeklinikk i tredje etasje i MagasinBlaa i Verksgt. 2 er 
en av landets mest avanserte og moderne øyeklinikker.  Med 
et bredt tilbud innenfor utredning og behandling av ulike 
synsfeil er klinikken allerede, etter kun 1 års drift, bortskjemt 
med fornøyde kunder.

ANNONSE

Marit Robberstad - nyoperert og fornøyd. Klinikken holder til i 3. etasje i MagasinBlaa.

Nyopererte Marit Robberstad er en 
av dem.  Hun har gjennomgått en 
synskorrigerende operasjon og skiftet 
linser på begge øynene.  Vi traff henne 
10 minutter etter avsluttet operasjon, og 
hun forteller om et smertefritt inngrep 
som tok ca. 8 minutter på hvert øye.  Rett 
etter operasjonen er synet fremdeles 
litt uklart, men innen etterkontroll dagen 
etter vil forbedringen være merkbar og 
brillene kan legges vekk.  Ektemannen 
gjennomgikk samme operasjon en 
uke tidligere med godt resultat, og 
eksempelets makt er stor.

Øyekirurg Kjell Gunnar Gundersen er 
spesialist og initiativtaker til klinikken.  
Klinikken ble først etablert i Haugesund 
i 1997 og har over mange år behandlet 
flere tusen pasienter fra Sør-Rogaland. 
iFocus utvidet med en ny avdeling i 
Stavanger i januar 2023.  I løpet av 
fjoråret ble ca. 300 pasienter behandlet 
i Stavanger.  Gundersen er tilstede for 
operasjoner to dager i uka.  De andre 
ukedagene foretas utredninger og 
etterkontroller på Stavanger-klinikken.

– Da jeg startet med skifte av linser i 
1986, tok operasjonen ca. 2 timer. På 
hvert øye. I dag tar det samme inngrepet 
mellom 5-10 minutter, forteller Gundersen.

Hva tilbys?
Klinikken tilbyr tre ulike løsninger for å bli 
brillefri, avhengig av alder og øyestatus

•  For pasienter yngre enn 40 år er ICL 
beste behandlingsalternativ. ICL er 
et linseimplantat som passer for alle 
typer synsfeil fra pluss 10 til minus 20.

•  RLE eller «refraktivt» linsebytte er det 
inngrepet vi utfører oftest. Passer for 
alle synsfeil fra og med 45 års alder

•  «AddOn» eller tilleggslinser kan 
benyttes hos pasienter som allerede er 
operert for grå stær, men som ønsker 
brillefrihet

I tillegg til disse tre behandlingene 
tar vi imot pasienter for vanlig operativ 
behandling av grå stær.  Her kan 
pasientene velge mellom vanlige linser og 
linser som gir brillefrihet.

Forut for alle operasjoner gjennomgår 
pasientene en svært grundig 
forundersøkelse på minimum 90 minutter.  
Denne undersøkelsen avgjør om vi 
anbefaler operativ behandling eller ikke.

De ansatte
Staben består av en øyenlege, to 
optikere, operasjonssykepleier og 
operasjonstekniker. I tillegg er ortoptist 
Meta Haaland samlokalisert med iFocus 
Øyeklinikk Stavanger.

Priser og mer informasjon
En grundig forundersøkelse koster 
kr 1.950. Prisen på synskorrigerende 
inngrep varierer fra 59.900 for ICL til 
75.900 for RLE.  Har du grå stær og 

trenger en operasjon vil prisen variere 
mellom kr 30-50.000 avhengig av 
linsetype.

Klinikken samarbeider med 
forsikringsselskap som tilbyr 
helseforsikring, og mange får 
dekket helt eller delvis inngrepet via 
forsikringsselskapet som privatperson 
eller ansatt. Ønskes mer informasjon om 
tjenestetilbudet og priser finner du det på 
www.ifocusoye.no eller ved forespørsel på 
epostadressen klinikk@ifocus.no. 

Veggene i klinikklokalet er prydet med 
bilder malt av Stavanger-kunstneren 
Sigvard Marnburg. I en alder av 91 år har 
han fremdeles godt syn, maler og holder 
utstillinger og inngår i rekken av klinikkens 
fornøyde kunder.

Øyekirurg Kjell Gunnar Gundersen



Levering av ferske grønnsaker 2 ganger i uken
Vi har også en varmdisk med nudler, stekt ris, vårruller, 

kyllingvinger, satay kyllingspyd, innbakte reker og enda mer!

Åpningstid: Mandag-fredag 10-20, lørdag 10-17

Følg oss på Facebook: Norvina vårruller

Nytorget 6, Stavanger 
Tlf: 96 00 50 64 – epost: post@norvinamat.no

Velkommen til Pedersgata og Nytorget

Miyako Sushi & wok
Asisan fusion rett i Pedersgata. 

Take away - Restaurant- Catering

Pedersgata 12, 4013 Stavanger 
94447 777 – www.miyako.no

Hva er en kvikktest?

– NEB-STAR og Stavanger 
kommune har utlyst en 
kvikktest-konkurranse i 
Pedersgata-området, fortel-
ler kommunikasjonsrådgi-
ver Siri J. Pedersen. – Den 
gjelder både selve gata og 
nærliggende sidegater. 

Sigrid Bækholt 
storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Hva er en kvikktest?
– Et eksperiment! Vi utfordrer 
aktører til å teste ut nyskapen-
de løsninger for Pedersgata-
området. Utfordringen er hvor-
dan kan vi sammen gjøre om­
rådet mer inkluderende, bære-
kraftig og attraktivt. Kvikktesten 
skal foregå i reelle omgivelser og 
i en begrenset periode. Vi vil vel-
ge inntil fem prosjekter som får 
tildelt opptil 250.000 kroner hver. 
Frist for innlevering av forslag er 
fredag 1. mars kl. 12.00. Kvikk-
testen starter midt i april, og vil 
vare i seks måneder.

Hva er målet?
– Med NEB-STAR er Stavan-
ger en fyrtårnby. Vi tester nye 
måter å jobbe sammen på for å 
nå klimamålene raskere. Vi vil 
skape verdi ved å teste og ekspe-
rimentere sammen med innbyg-
gerne, på tvers av sektorer og in-
teressenter, forklarer Siri.

Hvordan får dere kontakt med 
dem som kan være interessert?
– Med hjelp fra Brodd håndball 
har vi delt ut flyere og fortalt 
nabolaget om mulighetene i kon-
kurransen. Nabolaget og alle in-

Thomas Macintyre er forsker på UiS og jobber med innbyggerinvolvering i EU-prosjektet NEB-STAR. Pedersgata-
området er et av teststedene i prosjektet. Et annet område er Svankevigå. Foto ved Stavanger kommune.

teresserte ble invitert til informa-
sjonsmøte i lokalene til restau-
ranten An Nam. Vi hadde også 
omvisning i Pedersgata-området. 
Det var stinn brakke på informa-
sjonsmøtet, det kom cirka 40-50 
personer: alt fra oppstartere til 
nabobutikker og nysgjerrige – det 
sier jo litt om interessen!

 
Les mer om konkurransen her: 
https://www.stavanger.kommune.
no/nyheter/bli-med-pa-kvikktest-
i-pedersgata-omradet/

 
Å prøve å forklare hva kvikktes-
ter og NEB-STAR er inneholder 
så mange nye ord og begreper 
at nettsiden har en egen NEB-
STAR-ordbok. I ordboka står 
denne  enkle forklaringen på hva 
NEB-STAR er:

 
Forkortelse for New European 
Bauhaus Stavanger. Som en av 
seks byer, er Stavanger valgt ut 
som fyrtårn for New European 
Bauhaus. NEB-STAR-prosjektet 
er finansiert med 50 millioner 
NOK av EU over tre år, for pe-
rioden 2022-2025, og består av 16 
partnere.

 De 16 partnerne er: NTNU, 
Stavanger kommune, Veni AS, 
Smedvig Eiendom AS, Stavan-
ger Sentrum AS, Nordic Edge 
AS, UiS, DOGA Stiftelsen Norsk 
Design-og Arkitektursenter, 

Norway Unlimited, Ungt Entre-
prenørskap Rogaland, Pedersga-
ten Utvikling AS, Helen & Hard 
AS, Operator ICT Prague, Czech 
Technical University Prague, Ci-
ty of Utrecht og Technische Uni-
versiteit Delft.

Bauhaus refererer til den tyske 
skolen for arkitektur, design og 
kunsthåndverk.

Hvis du har spørsmål om 
selve konkurransen kan du kon-
takte Lin Helliesen som er råd-
giver for anskaffelser i Stavan-
ger kommune: lin.helliesen@
stavanger.kommune.no.

Ship ohoi
Pedersgata 6 

4013 Stavanger

Sykkelservice i Pedersgata

Mikolaj Kawala flytter 
Stavanger Sykkelservice 
fra Lyder Sagens gate til 
Pedersgata 43.

– Jeg elsker mitt arbeid! Å repa-
rere sykler har lenge vært min 

lidenskap og hobby og nå også 
mitt yrke, forteller Mikolaj. -Jeg 
kan sørge for service på alle typer 
sykler. Og sykkelinspeksjonen er 
gratis. Når kunden går ut av døra 
er det klart hvor lang tid det vil ta, 
hva prisen blir og om det trenges 
nye deler.

Hvor holder du til nå?
– I kjelleren der jeg bor i Lyder 
Sagens gate. Jeg ser virkelig fram 
til åpningen i Pedersgata 43. Jeg 
ble veldig godt mottatt hos Pe-
dersgata Utvikling da jeg fortalte 
at det var lokaler til sykkelservice 
jeg var på jakt etter.

– Jeg regner med at alt snart er på plass og at åpningen blir 1. mars, sier Mikolaj.
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Gjør det enkelt!
 La oss hjelpe deg å lage fest!

Se vårt utvalg og bestill på  
www.ostehuset.no

Ryfylkegata 33 – Tlf. 51 53 55 50
Man-tors 11-22, fre-lør 11-23, søn 11-22

Utkjøring kr 85 fra kl 11.00 alle dager

NYBAKTE BUNNER HVER DAG

hviding.no -  hele døgnet 51 82 00 50
AVD: STAVANGER, SANDNES, SOLA, RYFYLKE

Vi er her for deg og dine.

etab 1933

Å hindre at avfall oppstår, 
ved å gjenbruke, reparere, bruke rester
og ha et bevisst forhold til forbruk og innkjøp, 
er det viktigste vi kan gjøre for å redusere 
avfallsmengdene.

brukbrukt.no

Å hindre at avfall oppstår, 

Vi handler hos 
bydelens lokale 

produsenter, butikker 
og bedrifter.

BESTEMT DEG FOR Å
GJØRE NOE MED 
BADET?
Nymansveien 117B • 4014 Stavanger 
• 91 00 00 83 • post@alfaror.no 
• www.alfaror.no
VARME & BAD - NORGES ENESTE LANDSDEKKENDE 
RØRLEGGERKJEDE FOR PRIVAT- OG BEDRIFTSMARKEDET

5 gode grunner til å besøke 
din nærbutikk på Storhaug: 

1. Søndagsåpent 09-21 
2. Spesialiteter fra inn og utland. 
3. Godt utvalg av glutenfrie matvarer. 
4. Velassortert frukt & grønt. 
5. Nystekte brød og bakervarer. 

Åpningstider: 
Ma – Fr   08 – 22 
Lø             09 – 21 
Sø             09 - 21 

Vi har Norsk Tipping, 
 og oppfordrer alle av 

våre glade tippere til å registrere seg i 
Grasrotandel - Brodd Idrettslag. 

Jelsagaten 1, 4012 Stavanger 
Telefon: 51 52 23 91       Telefaks: 51 53 54 95  
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Gunnar M. Roalkvam og John G. Johnsen foran byggetomten til Lervigkvartalet. Mellom dem ses trappetårnet som skal minne om Hagltårnet.

De dokumenterer fortidens fotavtrykk

De gjør det igjen. 
Dokumenterer fortidens 
fotavtrykk. Gunnar M. 
Roalkvam og John G. 
Johnsen lager ny bok 
sammen. Denne gang 
om mangfoldet av 
produksjonsbedrifter i 
Stavanger, mest i Østre 
bydel, fra 1850 – 1980.

Sigrid Bækholt 
storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

– Dette blir en vakker coffee table 
bok, forklarer Gunnar. – Vi skal 
presentere både produksjon og 
produkter. Fra håndverk til in-
dustri blir en bok som kan ligge 
framme – et fargerikt oppslags-
verk.

– Den vil i format og utførelse 
ligne min bok om Iddisane (2021) 
med mange fargerike illustrasjo-
ner og bilder, tilføyer John Gun-
nar.

John Gunnar har utgitt 13 fag-
bøker. Gunnar har skrevet 22 
fagbøker. 4 bøker har de skrevet 
sammen bl.a. Storhaug Bydels-
leksikon (2001).

Arnestedet for det meste
– Det var her, inne i Varmen, at 
industribyen ble skapt, forteller 
Gunnar. –  Vi er ved selve arne-
stedet for omformingen av byen 
og dens næringsliv fra slutten av 
1800-tallet. Denne prosessen og 
mangfoldet av produksjonsbe-
drifter som ble skapt er det som 
vi trenger inn igjennom i denne 
boka. 

Det interessante er at mye av 
dette skjedde gjennom utviklin-
gen av de gamle håndverker som 
tilpasset sine produkter og pro-
duksjonsprosesser til en ny tids-
alder og markeder. Boka blir der-
med en fortelling om overgan-
gen fra håndverk til industri, og i 
den andre enden, avviklingen av 
mange av industribedriftene.

Vi møtes inne i Varmen, i 
de gode lenestolene foran den 
ildsprakende peisen i inngangs-
partiet til Sjøsiden kafè på Lervig 
sykehjem. Gunnar og John Gun-
nar har mye å fortelle.

Transformasjon 
De fleste bygninger fra indus-
triepoken er jevnet med jorden. 
Transformasjonen har ført til alt 
annet enn industri. I akkurat det-
te kvartalet er det bare det ver-
nede administrasjonsbygget til 
den gamle Tinfabrikken som står 
igjen. 

– I noen år var det stilt i Var-
men, fabrikklokaler sto tomme 
og butikker ble nedlagt, forteller 

Gunnar. – Men rundt 1990 ble det 
bestemt at området hovedsakelig 
skulle reguleres til boligbygging. 
Boligblokker skjøt opp som pad-
dehatter, tette og høge. Folk flyt-
tet inn og dermed ble det et mar-
ked for nye aktiviteter og restau-
ranter. Gamle fabrikklokaler ble 
tatt i bruk av kreative miljøer og 
folk med penger. 

Det ble skapt nytt liv, men den 
gamle industrihistorien ble visket 
vekk. Heldigvis tok Riksantikva-
ren kommunen i nakken og sa at 
noen eldre fabrikkbygg og indus-
trimiljøer måtte bevares for et-
tertiden. Identiteten til bystrøket 
måtte bevares, konstaterer Gun-
nar.

Ord som lever videre
Noen av ordene fra en svunnen 
tid lever videre. Ordet Varmen 
ble endelig offisielt tatt i bruk på 
Varmen brannstasjon som åpnet i 
fjor. I år, eller neste år, åpner re-
sten av det svært tettbygde Ler-
vigkvartalet med Tinnfabrikken 
barnehage, Lervig skole, Lervig 
idrettshall og Lervig bydelstorg 
(bydelshuset).

Tyngdepunktet var i østre 
bydel
– På 1900-tallet var hermetikk-
industrien en stor næring i hele 
Norge, men den hadde sitt tyng-
depunkt i Østre bydel, forteller 
John Gunnar. – Det store omfan-

get her i øst skiller Stavangers 
hermetikkhistorie fra andre byer. 
Mer enn 93 hermetikkfabrikker 
var i drift. Arbeidet på fabrikke-
ne utgjorde en tredjedel av yrkes-
livet i byen. 

Som følge av dette ble områ-
det også et nasjonalt tyngdepunkt 
for blikkindustrien. Den grafiske 
industrien omfattet etter hvert et 
mangfold av produkter. I toppå-
ret – 1914 – var det f.eks. nær 900 
ansatte på forskjellige trykkerier. 

Viktige deler av næringsut-
viklingen var direkte knyttet opp 
mot hermetikkindustrien som 
underleverandører av ulike typer 
innsatsvarer. 

Den lokale industrien var 

imidlertid mye mer. Her ble skapt 
små og store bedrifter som pro-
duserte alle typer varer som folk 
hadde behov for i sin daglige 
virksomhet. Vi fikk storproduk-
sjon av alt fra mat, via skotøy, 
klær, mineralvann, tobakk til 
møbler og leketøy.

Vi åpner døra på gløtt
– I boka vil vi vise mangfoldet 
av det som har blitt produsert, 
forklarer Gunnar. –  Men vi åp-
ner bare døra på gløtt. Hvem kan 
fortelle oss flere historier, undres 
John Gunnar. – Vi er også på jakt 
etter flere produkter fra denne 
tidsperioden. Produkter som kan 
beholdes i regi av Storhaug histo-
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Tannleger i Stavanger sentrum
Tannlegene: 

Geir Tidemann, Rigmor S. Flatebø, 
Tor O. Einarsen og Pia Hunsbeth. 

Vi har bred kompetanse og lang erfaring.

Tlf. 51 85 60 30
www.apolloniadental.no

rielag eller som vi bare får låne til 
avfotografering. 

Det var f.eks. 2-3 leketøy­
fabrikker i området. Har noen le-
ker fra disse? Spør Gunnar.

– Vi er også interessert i bre-
vark og postkort, fotografier fra 
de mange bakeriene, esker fra en 
av de mange tobakksfabrikkene 
eller etiketter fra brusfabrikkene.

Hvordan har dere definert en 
produksjonsbedrift? 
– Vi mener virksomheter med 
masseproduksjon, vesentlig bruk 
av maskiner og et visst antall an-
satte, forklarer Gunnar.

Møte i Storhaug historielag
Onsdag 21. februar vil Gunnar 
og John Gunnar presentere arbei-
det med bokprosjektet på et møte 
i regi av Storhaug historielag på 
Bergeland Bydelssenter. – Vi hå-
per alle som vil vite mer om eller 
bidra i vårt bokprosjekt dukker 
opp, oppfordrer John Gunnar.

Mangler sluttfinansiering
Hvor langt har dere kommet i ar-
beidet?
– Vi er ferdige med 250 av 350 
sider. Stavanger museum er for-
lag og boka skal trykkes lokalt 
hos Kai Hansen. Det kan også bli 
en digital versjon, opplyser John 
Gunnar.

Er boka ferdig finansiert? 
– Nei, vi er avhengige av å for-
håndsselge store deler av opplaget 
slik at vi kan dekke trykkekost-
nadene. Folk kan kjøpe boka nå 
for 300 kroner. Vi har selvfølge-
lig gode rabatter for store bestil-
linger. Senere vil den koste 400 
kroner, sier Gunnar.

Hva er de største utgiftene? 
– Trykkekostnader blir ca 
300  000 kroner. Vi fikk heldig-
vis støtte fra Faglitterær forfat-
terforening, nok til to måneds-
verk hver. Vi vil likevel kalle vår 

innsats et omfattende dugnads­
arbeid, sier John Gunnar.

I 2025 feires Stavanger 900 år 
hvor Storhaugs industrihistorie er 
et satsingsområde. Får dere støt-
te derfra?

– Vi både har laga, og la-
ger fremdeles, selve kunnskaps-
grunnlaget for å fortelle de mange 
historier om industribyen, forkla-
rer Gunnar. – Alle typer formid-
ling forutsetter både detaljkunn-
skap og oversikt for å kunne le-
vendegjøre historien og skape et 

engasjement for å forstå det som 
har vært byens inntektsgrunnlag 
og ta stilling til den transforma-
sjon som preger østre bydel i dag. 

Vi hadde dialog både med lo-
kale politikere i bydelsutvalget og 
i Storhaugs områdesatsing. Gjen-
nom dette opplevde vi en felles 
interesse i å ville ta vare på byde-
lens historie og identitet på man-
ge ulike måter. Men foreløpig har 
det ikke ført til noe konkret som 
hjelper oss i dette prosjektet, sier 
Gunnar.

Bruno Krauskopf ”Fabrikken”, maleri av Tinnfabrikken med Hagltårnet.

Et kort som presenterte R.A. Idsø.

Vestlandske Lithografiske Kunstanstalt (1898 – 1929) holdt til i Langgata 
64 og 66 og produserte alle slags etiketter, facturer, brevpapir, advis, 
reklamekort og plakater i prima utførelse.

DIN LOKALE BLIKKENSLAGER
Vi utfører alt innen tradisjonelt blikkenslagerarbeid

Pipetekking - takhatter - beslag - takrenner - sveising

Morten Hanssen - mobil 464 25 841 	 morten@blikkteknikk.no 
Geir Roaldsen	 - mobil 902 45 945 	geir@blikkteknikk.no 
Støperigata 2, 4014 Stavanger

Din elektriker:

Auglendsdalen 79, 4017 Stavanger – Telefon: 51 84 63 20 – E-post: si@si.no – Nettside: www.si.no

Vi gir råd og veiledning i utførelse av:
Boliger, fritidsbygg, industrianlegg, kontorer, forretningsbygg, skoler og el. anlegg for messer.

VI BEHERSKER BÅDE STERK- OG SVAKSTRØM
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Full historisk restaurering av Erichstrups gate 21?
Arbeiderpartiet vil prioritere full 
historisk restaurering av Erich-
strups gate 21, fordi vi mener det 
er viktig å sette vern av trehus-
byen høyt. Vi håpet vi kunne stå 
sammen i denne saken, på tvers 
av gamle politiske skillelinjer. 
Men dessverre står vi alene.

Erichstrups gate 21, eller Het-
land prestegård, er en bygning av 
spesiell kulturhistorisk interes-
se, og er på Kulturminneplanens 

liste over bygninger som bør be-
vares. Men bygget har behov for 
omfattende rehabilitering. Vo-
lum, fasader og detaljer må føres 
tilbake til slik bygningen var tid-
lig på 1900-tallet.

Så - hva skal vi egentlig med 
gamle, ærverdige trehus? Erich-
strups gate 21 er av spesiell kul-
turhistorisk interesse. Det er et 
bygg som er viktig for bydelens 
historie, og som - med rehabilite-

ring, vil løfte bydelen ytterligere.
Verket har blitt foreslått som 

langvarig leietaker etter en even-
tuell rehabilitering. De vil tilby et 
dagtilbud for voksne, men også 
unge, med psykisk uhelse. Ver-
ket skal forhindre sosial isolasjon 
og fungere som en trygg base der 
brukerne kan trives og drive med 
aktiviteter som gir dem mening.

Kombinasjonen av å løfte et 
bygg med så stor kulturhistorisk 

verdi og gi Verket et verdig sted 
å være, er all argumentasjon no-
en bør trenge for å prioritere det-
te prosjektet. Men dessverre har 
ikke Høyre og flertallspartiene 
prioritert Storhaug og Verket i 
sitt budsjett.

Kommunens administrasjon 
har gitt sin tydelige anbefaling: 
Bygningen bør rehabiliteres slik 
den var på tidlig 1900-tallet.

47 millioner er riktignok mye 

penger. Men, Stavanger kommu-
ne taper penger hver måned på 
at bygget står tomt, og Storhaug 
og Stavanger taper kulturhisto-
rie akkurat nå - og enda mer om 
Høyre selger bygget på det priva-
te markedet, slik at det kan byg-
ges boliger.

Hilsen Maiken Ree

Nabolagskafeen Colonialen Storhaug
Se her, i tillegg til god kaffe, har vi i dag sitronkake, 
vegansk eplekake, mamma Illings ostekake, mudkake, 
nussecken, madeleines, canneles, brioche og quiche, 
sier Jonas Illing.

Sigrid Bækholt 
storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Nabolagskafeen åpnet 1. desem-
ber i fjor. På kort tid er kafeen 
blitt svært populær. Kundene li-
ker det varierte utvalget av hjem-
melagde kaker, quiche og på-
smurte brioche 

Nina Svalestad Johansen og 
Jonas Illing eier og drifter kafe-
en sammen. – Vi lager alt selv og 
får de beste lokale råvarene fra 
slakter Idsøe og gårdsbutikken 
i Verksgata. Vårt beste triks er 
faktisk å tilby de kakene vi selv 
liker aller best, sier Jonas.

Yippi, en kafé i nabolaget!
– Jeg gikk tilfeldigvis forbi og 
tenkte yippi, en kafé i nabolaget, 
sier Linda Eriksen som er en av 
gjestene denne søndagen. –  Jeg 
bor i Hjelmelandsgata og har 
vært ofte innom. Min favoritt for 
tiden er italiensk appelsinkake. 
Jeg synes både atmosfæren, ste-
det og maten er fantastisk!

– Jeg liker at maten er så fresh, 
litt annerledes, franskinspirert og 
hjemmelaget, forklarer vennin-
nen Målfrid Braadland. – Det er 

flott at de gamle butikklokalene 
på gateplan tas i bruk igjen og at 
ikke alle holder til i sentrum. Jeg 
bor nær Tou, men tar gjerne tu-
ren hit.

– Og jeg bor i Lervig, sier Ran-
di Aardal. – Når jeg snakker med 
eldre Storhaugfolk kan de fortelle 
om hvor mye mer liv det både var 
i de fleste hus og i gatene før i ti-
den med butikker, kafeer, skoma-
kere og mye mer. La oss håpe det 
livet er på vei tilbake! Denne na-
bolagskafeen er helt topp!

De tre venninnene er på kafé-
tur sammen. Alle er blodfan av 
bydelen, Storhaugentusiaster og 
har bodd her 15-20 år.

Det var en kolonial i dette 
lokalet
– Opprinnelig var det en koloni-
al i dette lokalet, forteller Nina. 
–  Vi ville bygge på historien til 
huset og tok også Storhaug med i 
navnet. Nå er det blitt som vi øn-
sket, en nabolagskafé. I dette om-
rådet er det urbant uten at vi er 
midt i sentrum. Det er alltid mye 
folk ute og liv i gatene.

Hvordan havnet dere akkurat her?
– Jeg var på førvisning i 2014 og 

forelska meg helt, både i typen 
bygård og den unike leiligheten i 
andre etasje som jeg kjøpte, for-

teller Nina. – Jeg liker gamle hus 
med sjel i hvor det er høyt un-
der taket. Jonas kom inn i bildet 
i 2016.

Wow! For et lokale!
– For tre år siden traff jeg Han-
nah Høllesli. Hun eide denne 
førsteetasjen som hadde stått 
tom en stund. Både Jonas og jeg 
var enormt spente da vi for før-
ste gang fikk se lokalet innvendig 
for tre-fire år siden. Wow! For et 
lokale, for en atmosfære og for 
et flott lys som strømmet inn fra 
to sider. Vi drømte oss vekk … 
Nina og Jonas kan knapt finne or-
dene som godt nok kan fullrose 
potensialet de så i lokalet.

Jonas kunne godt tenke seg å 
jobbe med mat. Han kommer fra 
en veldig matinteressert familie 
hvor han fikk en naturlig liden-
skap for det sosiale rundt matfel-
lesskapet.

Ble fagmann på alle områder
– Under oppussingsperioden ble 
jeg fagmann på alle områder. Jo-
nas ler godt når han forteller om 

alt han måtte lære seg da han re-
staurerte muren, fikk fram origi-
nale murvegger og det originale 
bjelkelaget. Vinduer ble også byt-
ta. – Vi er veldig fornøyde med 
at vi beholdt den originale treveg-
gen bak disken.

Bruker lokale fagfolk
De har brukt lokale fagfolk fra 
Alfarør, Storhaug elektro, Vor-
mestrand, Monsen Møbeltapet-
sering og Kinkeliane og er veldig 
fornøyd med det.

Nina er mer enn vanlig inter-
essert i design og interiør. – Jeg 
liker å gjøre noe praktisk og har 
pussa opp mye selv. Inspirasjon 
har jeg fått fra flere andre bu-
tikklokaler. Vi ville modernise-
re, men beholde sjelen, forklarer 
Nina.

Hva tenker dere om fremtiden?
– Vi er fortsatt i oppstartsfasen. 
Vi håper at mange flere vil finne 
veien til oss så vil framtiden vise 
om driften vi har fortsetter på 
samme måte.

Colonialen Storhaug holder til i førsteetasjen i Hjelmelandsgata 1. Åpningstider er lørdag og søndag fra kl 10-16. 
Foto Sigrid Bækholt

Utvalget varierer. Slik var disken søndag 18. februar.
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Lokale Storhaug-bøker 
fra Piren Forlag

Midjordgutt med utfartstrang
Leiv Amund Hålands nye bok må alle lidenskapelige 
storhaugelskere ha! – Leiv Amund har på sin særegne 
humoristiske måte skrevet mange underfundige drøs 
om livet på Midjord. kr 250
Bøkene får du kjøpt på

Krigens vinnere – fredens tapere
Boka handler om krigens konsekvenser for mennesker 
som deltok i kampen mot den tyske okkupasjonsmakten 
1940-1945. Boka kan sees på som en oppfølger av 
En fortiet historie som kom i 2018. kr 250
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Diagnose Skadetaksering / DBS

Lakkering og biloppretting Topp moderne utstyr

Bilskade 4-hjulsmåling

Reperasjonsgaranti AC-service

Bilskadeavtale med ALLE forsikringselskap 

Bred erfaring og kompetanse – gode priser

Persgata 93 - 4014 Stavanger 

51 89 08 72 –  post@nevlands.no – www.nevlands.no

EU-kontroll og service EU-kontroll og service 
 på ALLE bilmerker på ALLE bilmerker

  

Familiefestival i 
Badedammen
Storhaug historielag og Tou Sce-
ne planlegger familiefestival i 
Badedammen søndag 9. juni med 
et allsidig musikk- og aktivitets-
program for alle aldersgrupper.

– Vårt motiv for å arrangere fes-
tival er at det er 65 år siden Hasiv 
(Halvor Sivertsen) reddet Bade-
dammen som Bjelland ville fylle 
igjen til parkeringsplass, forteller 
Petter Norheim og Johnny Emanu-
elsen fra Storhaug historielag.  

– At det nytter å protestere 
lærte vi av Hasiv. I nyere tid var 
vi med og reddet to klassiske ar-
beiderboliger i Spilderhauggata. 
Nå fokuserer vi på å ta vare på 
større deler av historien ved Ba-
dedammen og Svankevigå. At 
festivalen blir gjennomført er 
avhengig av at vi får sikret slutt­
finansiering.

Gorrlaus
Gorrlaus er blitt en svært popu-
lær konsertserie som holder til 
på Loftet på Tou. De presenterer 
tradisjonell slåttemusikk og andre 
typer musikk med lignende tonale 
og rytmiske byggesteiner. Aktu-
elle konsertdatoer på Loftet fram-

over er lørdag 9. mars, fredag 12. 
april og lørdag 11. mai. Etter hver 
konsert er det dans. Søndag 12. 
mai deltar Gorrlaus på Søndags-
barn på Sølvberget og lørdag 25. 
mai på Alt For Barna på Tou. Se 
mer på facebook Gorrlaus.

Lytteserie i  
Lytterommet
Tou tilbyr en ny unik lytterserie 
med inspirasjon fra Japan. De 
japanske lyttecafeene - kissa el-
ler kissaten - tilbyr å dykke dypt 
inn vinylens vidunderlige verden. 
Første lytte-session er onsdag 21. 
februar. Platen det skal lyttes til: 
Contemporary Music From Nor-
way (Philips, 1979). Arne Nord-
heim, Sigurd Berge, Bjørn Fon-
gaard. Fra Tous hjemmeside 
www.touofficial.com.

Brødrene Hana ś 
orkester
Etter mange år med forskjel-
lige soloprosjekter spiller de tre 
Hana-brødrene fra Pedersgata 
sammen igjen. De skal i studio, 
lage nytt album og turnere i fyl-
ket. Alf Terje (gitar), Stein Egil 
(trommer) og Espen (vokal og 
piano) spiller låter fra Wasaband, 

fra Espens solokarriere pluss nye 
låter hos Blyge Harry i Østervåg 
3., 4. og 5. april.

Nylund skolekorps 
100 år
Vil du være med og markere at 
vårt kjære korps feirer 100-års-
jubileum neste år? Det må selv-
følgelig markeres med stil! Vi 
planlegger et jubileum av episke 
dimensjoner. Selv om Stavanger i 
2025 kommer til å være preget av 
byens 900-årsjubileum, så må jo 
målet være at flest mulig får med 
seg at Nylund Skolekorps også 
markerer rundt tall.

Vi vil derfor invitere til et mø-
te hvor folk som har lyst til å bi-
dra kan samles for å stake ut en 
kurs videre. På blokka har vi: Ju-
bileumskonsert i Stavanger kon-
serthus, jubileumstur, jubileums-
fest og jubileumsveterankorps.

Vi vil forsøke å få til en 
kveldssamling før vinterferien 
der vi kan diskutere ideer og eta-
blere arbeidsgrupper som kan 
jobbe med de forskjellige områ-
dene. Dersom du har noe å bidra 
med her, setter vi stor pris om du 
melder din interesse til
nesvik@gmail.com!
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Skont med ny nasjonalsang for Storhaug
Det er tidlig fredag kveld. 
Matros bar har akkurat åp-
net dørene og inn kommer 
fire unge lokale musikere. 
De skal på øvelse, men tar 
seg tid til en drøs før de 
skal øve inn nye låter.

Tekst og foto Sigve Ellingsen

Me er forrektige Storhaug-gutter 
sier de og presenterer seg: voka-
list Morgan Sandgren, bassist Ni-
kolai Eikevik, trommeslager Tord 
Nilsen og gitarist Matias Tende-
nes. 

Kor kommer dette spesielle 
bandnavnet «Skont» fra?
Det var mor til vokalist Morgan 
som er opphav til Skont navnet. 
Den unge sønnen i huset blei 
nemlig tatt på fersken med øl i 
lommen, og da fyrte mor av ei 
breiside som aldri ble glemt: «Ska 
du enda opp som ein Skont?». Si-
den da har «Skont» navnet fulgt 
med, og det smitta fort over på 
kompisene på skolen. «Kan eg 
skonta en røyk av deg?». Bandet 
forklarer i munnen på hveran-
dre at ordet Skont både er et sub-
stantiv, verb og adjektiv. Det kan 
også bety «noe idiotisk, teit eller 
dumt», tolkningene er mange. Eg 
tror «Skont» betyr «Rabatt» på 
finsk utbryter Tord. Nei, nå tar du 
feil! Skont er et dansk ord, repli-
serer Nikolai.

Felles for alle i bandet er at de 
har gått på Storhaug eller Nylund 
barneskole og på Svithun ung-
domsskole. Kompisene har holdt 
sammen i årevis. Men det var 
først i 2019 at de fant fram instru-
menter og startet Skont bandet. 

I fjor ble musikkinnsatsen mer 
seriøs, forteller gutta i bandet. 
Ved en tilfeldighet, under Fjåge i 
Vågen, kom de i kontakt med Co-
lor Sound Recordings som holder 
til i den gamle kirka på Dale. Så 
i høst ble det, i løpet av en lang-
helg, spilt inn fire sanger til ban-
dets første EP. Me er kjempefor-
nøyd med responsen på Spotify 
så langt, sier de. Det er tydelig at 
folk liker sangene våre. 

En av disse fire sangene er en 
hyllest til Storhaug. Den heter 
«Storhaug bydelsblues». Sigvart 

Storhaug Bydelsblues
Folk kom her imot sin vilje, men nå vil di jo ikkje gå 
dette e en sang om Storhaug og någen ting du må forstå 
Alle huså her e kvite og alle gatene ser like ut
hvis du fyst har komt deg inn så fins det ingen vei ut

Det e min skjebne at det e her eg e 
Storhaug e plassen eg hørre te
Det e min skjebne at det e her eg e 
Storhaug e plassen eg hørre te

hørre te

Di fyre opp i pipå fordi det e så kaldt
røyken komme fra tre eller tjall 
Det her e plassen for alle kor ingen ser ner
Sjøl om du e kledd opp i dress eller hålete kler 

Det e vår skjebne at det e her me e 
Storhaug e plassen me hørre te
Det e vår skjebne at det e her me e 
Storhaug e plassen me hørre te

Ein som kjøbe sokker og ein i ei håla 
Någen typer her, må du nesten bare tåla
De to gule slott, der ungane vokse opp 
Som springe rundt i gatå og syns livet e topp 

Det e vår skjebne at det e her me e 
Storhaug e plassen me hørre te
Det e vår skjebne at det e her me e 
Storhaug e plassen me hørre te

Her me hørre te 

Storhaug e plassen me hørre te 

Storhaug e plassen 

Det e vår skjebne at det e her me e 
Storhaug e plassen me hørre te
Det e vår skjebne at det e her me e 
Storhaug e plassen me hørre te

Her me hørre te 

Hørre te

Dagsland har jo Blåsenborg-san-
gen, og Stavangerensemblet syn-
ger om Storhaug Allé. 

Me har skrevet vår heilt egen 
historie om kordan det er å vok-
sa opp i denne bydelen, blant 
de to gule slottene Storhaug og 
Nylund skole. På kort tid har san-
gen etablert seg. Siden me alle 
har en fortid som fotballspille-
re i BRODD Fotballklubb synes 
me det er ekstra kjekt at BRODD 
har lagt Storhaug bydelsblues inn 
som fast nasjonalsang i pausemu-
sikken på Midjord stadion. 

Hva er planene for året 2024?
Svaret kommer momentant: Me 
skal i studio igjen og spille inn 
flere sanger. I løpet av våren har 
me nok materiale til en hel plate. 
Deretter skal me ut og spille kon-
serter. Me har allerede fått et par 
forespørsler om spillejobber. I 
desember hadde me en spillejobb 
på Checkpoint Charlie og det ga 
mersmak. Ønsket er å få spille i 

Fjåge i Vågen her i Stavanger til 
sommeren.

Men bandet har også et an-
net ønske. Me har for tiden in-
tet øvingslokale, og ventelistene 
er lange for å få plass. For hver 
øvelse må me rigge opp anlegget 
hjemme i stua hos ett av band-
medlemmene. 

Hva slags musikk spiller dere?
Skont er et Stavanger-band som 
spiller Stavanger-reggae, og me 
synge på Stavangersk. Det er 
viktig med gode tekster som pu-
blikum kan synge med på. Me 
elsker når publikum blir med på 
allsang. Vokalist Morgan lover 
god stemning og sceneakroba-
tikk på neste konsert. Hvis du har 
tid kan du jo bli med å hørra di 
nye sangene våre på øvelsen?

På vei ut i vintermørket ser-
verer bandet sitt motto som av-
skjedsreplikk: «Det e’kje noge 
vondt i en Skont».

Fra venstre: Matias Tendenes, Tord Nilsen, Morgan Sandgren og Nikolai 
Eikevik.

Fra venstre: Matias Tendenes, Morgan Sandgren, Nikolai Eikevik og Tord Nilsen.



TAKK FOR INNSPILLENE!
Stavanger kommune holder på å fornye og utvikle Kjelvene skatepark.  
I løpet av 2024 vil parken få nytt banedekke på basketballbanen og 
parken rundt vil få et løft. I høst fikk vi mange gode innspill på hva 
som savnes i parken, og flere av disse jobber vi med nå: Drikkefontene, 
et nytt og trivelig oppholdssted og nye aktiviteter prosjekteres for 
øyeblikket.

Vi har opplevd stort engasjement for hvordan Kjelvene kan bedres og 
det gjør arbeidet vårt med å videreutvikle parken mye enklere. 

Takk for alle innspillene!

Nyhet! Stimuleringsmidler for Storhaug!
Er du en etablert ideell sosial entreprenør som vil løse en 
samfunnsutfordring, jobbe mot utenforskap og/eller skape 
møteplasser og aktiviteter i utsatte områder?

Nå kan du søke om støtte til å skalere og videreutvikle din 
drift på Storhaug! Frist 15.mars.

Scan QR-kode for mer informasjon og søknadsskjema. 

Er du innbygger på Storhaug og vil teste et samfunnsnyttig 
prosjekt eller idé som kan bli til en bedrift?  
Søknadsfrist neste opptak: 1. mars!
Les mer på www.storhaugunlimited.no  
eller ta kontakt for en prat!

Kontakt: Jeanette Osberg. Telefon 924 35 441 
E-post: hei@storhaugunlimited.no

KKoommmmuunneeddeellss--
uuttvvaallggeenneess  
ttiillsskkuuddddssoorrddnniinngg
Fristen for å søke kommunedelsutvalgene 
(tidligere bydelsutvalg) om tilskudd er 
1. april.

Les mer på Stavanger kommune sine nettsider 
stavanger.kommune.no og søk deretter opp 
"Tilskudd fra byutvalg."

d

Gratis datahjelp
på Storhaug frivilligsentral

Tirsdager kl 16.00 - 18.00 
på frivilligsentralen i Kvitsøygata 3. 

Datahjelp er gratis veiledning i den digitale  
hverdagen. Ta med det utstyret du behøver hjelp 
med, for eksempel mobil, PC eller nettbrett.  

stavanger.kommune.no/datahjelp

Kaffen står klar - velkommen! 

Tilbudet er hver uke,  
stengt i skolens ferier.  

På datahjelp kan du 
spørre om alt!
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LOPPEMARKED!
LOPPER kan leveres i 
ST. JOHANNES 

MENIGHETSSENTER 
Fredag 8. mars 

mellom kl. 17:00-19:00

Lørdag 
9. mars

kl. 10.00 – 13.30
AUKSJON kl. 11.00

Kafeteria i åpningstiden  
– Slapp av med litt mat, drikke og 

gjerne en god drøs!

ST. JOHANNES KIRKE
Høgsfjordgt. 8 – inngang Johannesparken

www.johannes-menighet.no

Lik oss på facebook – der legger vi ut bilder av lopper

Karl Svela: Tlf.  959 33 786
Atle S. Johansen: Tlf.  971 33 201
Menighetskontoret (i kontortiden): Tlf. 51 84 04 00

Bank, bank... Hvem der? 
Korleder og pianist!
Hallo alle sangfugler! Klar for 
en spennende nyhet? Klar for at 
både toner og humør kan komme 
til å stige betraktelig?

Nå kommer ’De Uforglemme-
lige’! Et helt nytt kor for innbyg-
gere med demens.

Men vent, – før vi starter så 
trenger vi en frivillig korleder og 
en pianist, i tillegg til engasjerte 
sjeler som kan bidra med andre 
ting!

Er du den vi leter etter? Kan 
du både holde takten, være tål-
modig, entusiastisk og glad, sam-
tidig som du leder og lærer og 
synger?

Her vil du jobbe med et kor 
som kanskje glemmer teksten, 
men som aldri mister gleden av 
å synge.

Så, hvis du er klar for å lede og 
spille for det mest minneverdige 
koret i byen, gi oss et pip! Vi kan 

ikke love at det blir stille, men vi 
kan love at det blir gøy!

Ta kontakt med Hildegunn 
Brune, diakon i i Hundvåg me-
nighet om du kjenner at dette vil 
du vite mer om. 

Mail: hb463@kirken.no  
eller telefon: 455 19 887. 

Vi gleder oss til å høre fra 
nettopp deg! En trallende hilsen 
fra kirkene og frivilligsentralene 
på Hundvåg og Storhaug.

AUT. RØRLEGGERFORRETNING
Verksgata 14B, 4013 Stavanger (Fiskepiren like ved Narvesen )

Telefon 51 89 30 81/Birger 930 41 901/Torild 930 41 902/Atle 930 41 903

Kulturkvelder i Varden kirke
Edvard Hoem
Den 14. mars kl 19.30 kommer 
den kjente forfatteren Edvard 
Hoem til Varden kirke for å for-
telle om sin nyeste kritikerroste 
biografiske roman «Husjomfru». 
Boken handler om Julie Elisabeth 
Hoem, og om hvordan tilfeldige 
avgjørelser får livsvarige konse-
kvenser, om drømmer og kjærlig-
het som aldri ble fullbyrdet, men 
også om et liv full av mening.

General Forsamling
Sett av kvelden fredag 15. mars 
kl 19.00 til konsert med Gene-
ral Forsamling i Varden kirke. 
Her får dere høre påskeplata 
«Steidn», som er den jærske ver-
sjonen av David Olney sin påske-
plate «The Stone». Generalen har 
byttet ut nidviser om brennevin 
og kvinnesvik med sterk formid-
ling av påskeevangeliet.

Som Tønes seier «Detta e 
ikkje Ten Sing eller ein ivrige 
predikant med kassegitar, detta e 
Generalen. Stemmen e liga gro-
ve så før men synge nå om ein 
så snakke te fålk om kjærlighed. 
Rolig og monotont males tekst­
ane fram, rørane og ekta».

Billetter kjøpes hos:  
https://melodypipe.com/events

Edvard Hoem

General Forsamling
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DET SKJER

Midjord Bydelshus
Vi venter på våren! Selv om det 
ikke er helt ennå og vi har hatt 
noen uventede perioder med 
masse snø så venter vi veldig.  Men storhaugfolk holder seg aktive 
mens vi venter. Huset har hatt mange karneval og samlinger m.m og 
spesielt i helgene er det mye opptatt. Men vi klarer kanskje å få lurt inn 
en bursdag eller noe annet du vil arrangere. Sjekk kalenderen vår, og 
ring gjerne hvis dere lurer på noe.
Mvh Gerd Hegge, Midjord Bydelshus

OBS. ALL BOOKING GJØRES VIA www.aktiv-kommune.no  
Husk å sjekke om det er ledig tid i kalenderen før du sender søknad.

Huset leies ut til lokaler til fødselsdager, konfirmasjoner, 
sammenkomster, konferanser og møtevirksomhet m.m.  
OBS! Kun alkoholfrie arrangementer.

Trenger du lokaler til din aktivitet? Ta kontakt med oss. 

Ny forening/lag? Ta kontakt.

Fritid Storhaug – Midjord bydelshus 
Nordre Ramsvigvei 1, 4015 Stavanger- telefon 51 50 89 96 
Midjord.bydelshus@stavanger.kommune.no

Senterleder direkte : Gerd Hegge – telefon 51 50 89 97  
gerd.hegge@stavanger.kommune.no
Følg vår Facebookside: Midjord bydelshus.

Jelsagt. 2, 4012 Stavanger – Tlf: 948 22 653
bergeland.bydelssenter@stavanger.kommune.no 
Åpent mandag til torsdag kl. 09.00 – 14.30

Bergeland Bydelssenter ønsker å være en levende møteplass for dem 
som ønsker å være aktive sammen med andre, på dagtid. Vi har et 
variert tilbud innen fysisk aktivitet, hage, kunst og håndverk.  
Noen av aktivitetene er åpne for alle og noen krever påmelding. 
Gruppene er gratis.  
Aktivitetene blir drevet sammen med frivillige og kursholdere.  

Faste aktiviteter på huset:
Seniortrim 
Snekker- og keramikkverksted 
Spikke-, male- og håndarbeidsgruppe 
Sosial bingo og litteraturgruppe

Kurs med Ida Robberstad:
Rank og glad – tirsdag og torsdag kl 9.15 – 10.15
Pust og strekk – tirsdag kl 10.30 – 11.30 Gratis prøvetime.
Klippekort 15 ganger, kr. 1200,- kan benyttes på begge treninger.

Lefsebaking/kurs med Gro Lærum Håland,  
20. mars og 24. april kl 9 – 15.

Nabolagslunsj – onsdager 13/3 og 10/4 kl 12 – 15
Servering 12-14. Et samarbeid med FLAM Norge. Åpent for alle - en fin 
møteplass for god, veldig rimelig mat. Kjekt for foreldre i permisjon, 
pensjonister, barn på vei hjem fra skolen?

Podekurs kommer snart – annonseres på FB, Instagram og FRISKUS

Bergeland Bazar – søndag 7/4 og lørdag 15/6 fra kl 11 – 15

Bondens Marked kommer. Kanskje du lager noe fint som du ønsker å 
presentere hos oss?

Ta kontakt på vår mail, med litt informasjon og bilder av produktene 
dine.

Kom innom for en drøs - kjøp en kaffe og litt å bite i.

Følg oss på Instagram, Facebook og FRISKUS

Åpent 
tirs/ons/tors 17-20 

 søndag 14-17. 
Dokkgata 4

Storhaug 
Historielag
inviterer 
medlemmer 
og andre interesserte til

Onsdag 21. februar kl 19 på 
Bergeland Bydelssenter: 
Gunnar M. Roalkvam og  
John G. Johnsen:  
Arbeidet med bokprosjektet: 
«Industrien i Østre bydel.» 

Onsdag 20. mars kl 19 på 
Bergeland Bydelssenter: 
Asgeir Lode presenterer 
boken: «Historien om 
Varmestuen.» 

Onsdag 17. april kl 19.00 på 
Bergeland Bydelssenter:
Lone Elisabeth Hansen:
Historien om «Stavanger Oscar»
Oscar Wilhelm Leonard kom 
til Stavanger omkring 1915 
og jobbet på kaien og var 
en del av industribyen og 
«hermetikkeventyret». Han 
giftet seg inn i Rosnes familien, 
som bodde i Pedersgata.

Gratis adgang for 
medlemmer.  
Kr 50,- for andre.

Vel Møtt!
Ønsker du å bli medlem i 
Storhaug Historielag?
Se vår nettside eller ta kontakt 
med styret evt e-post 
post@storhaughistorielag.no

Velkommen til  
Storhaug frivilligsentral
Dette skjer i Kvitsøygata 3
Nabolagssuppe 
Tirsdager i partallsuker kl 16.00 – 17.30. 
Voksne, barn og familier er hjertelig velkomne til god prat og 
hjemmelaget suppe. Her bli du kjent med naboer fra inn og 
utland. 
Det er frivillige som lager suppen, og vi trenger flere 
suppekokere, si ifra hvis du har lyst.  

Datahjelp
Tirsdager kl 16.00 – 18.00. 
Passer for deg som vil lære mer om å bruke smarttelefon, 
nettbrett eller PC. 

Sjakk
Tirsdager i partallsuker kl 19.00
Vil du spille sjakk? Passer for både nybegynnere og erfarne.
Ta med deg brett, og gjerne en motspiller. Vi har noen 
sjakkbrett tilgjengelig på frivilligsentralen.

Trening i Storhaughallen
Variert trening med instruktør: onsdager 11.15 – 12.00,  
lett lunsj etter treningen, kr 40,-
Lett styrketrening med instruktør: fredager kl 11.15 – 12.00, 
lett lunsj etter treningen, kr 40,-.
Åpent styrkerom: mandag, onsdag, torsdag og fredag  
kl 10.00 – 13.00
Sterk og stødig: tirsdager kl 10.00 – 11.00

Dette skjer i Rasmus Risas gate 33
Kaffi og drøs
Tirsdager kl 12.00 – 14.00 
Uformell samling med kaffi og godt lag. Alle er hjertelig 
velkomne!

Mannatreff
Torsdager i partallsuker kl 18.00
Sang fra sangbok og spill på brett, en god drøs og kaffe. 
Dette er en møteplass for menn i alle aldre og livssituasjoner. 
Nye og gamle Storhaugmenn er hjertelig velkomne. 

NB! Det er ikke parkering ved 
huset, finn parkeringsplass i 
nærheten, gå eller ta buss nr 4.

Følg med på våre nye 
nettsider:  
stavanger.friskus.com.

Den nordiske festivalen for filosofi og vitenskap 
30. mai - 2. juni 2024 - Stavanger Øst

Den nordiske festivalen for filosofi og vitenskap arrangeres i år 
for andre gang på Tou. På nettsiden kan vi lese at hit kommer 
de beste filosofene og vitenskaperene for å snakke om de 
viktigste temaene og sakene som berører oss.

Programmet vil slippes i løpet av våren 2024 på  
www.wonderfulworld.no

Arrangører er KÅKÅ kverulantkatedralen i samarbeid med  
TOU og Universitetet i Stavanger.

Gjenbruksfest på TOU
Lørdag 4. mai med gjenbruk, catwalk, 
salgsbord, gjøglere og underholdning.
Målet er å skape et samlingspunkt for store 
og små med fokus på bærekraft, gjenbruk, 
reparasjon og ombruk. Rett og slett en 
grønnere hverdag.
Det blir god musikk og dans, eventyrstunder 
og bamsedoktor, informasjon og politiske 

samtaler. Barna kan også bidra med 
loppemarked på sitt tildelte teppe.
Arrangement av Besteforeldrenes klimaaksjon 
Sør-Rogaland og Naturvernforbundet i 
Rogaland som støttes av Inge Steenslands 
stiftelse, Rogaland Fylkeskommune og 
Stavanger Kommune

Ny Karateklubb
Det er startet en ny 
karateklubb på Storhaug 
som heter ”Shotokan 
Karateklubb Stavanger”.  
Vi er lokalisert på St. 
Svithun skole tirsdag, 
onsdag og torsdag.  
Vi tilbyr barn mellom 10 og 
15 år gratis trening en hel 
sesong. Barnetreningen går 
på tirsdagene og starter 
klokken 17. Vi er en gjeng 
med voksne instruktører 
som gjerne vil ha med barn 
fra dette området.
Egil Bokn epost:  
egil.bokn@lyse.net



Gjelder Rogaland samt Etne i Vestland uke 8. Vi tar forbehold om trykkfeil og at enkelte produkter kan være utsolgt. Kun for private husholdninger.

PEPPES SOHO
Peppes pizza, 600 g, 91,50 pr. kg

54
90

PARTIVARE

SPANSKE JORDBÆR
BAMA, 400 g, 99,75 pr. kg

39 
90

HJERTESALAT 2-PK
BAMA,

14 
90

RØDE DRUER I BEGER
BAMA, 500 g, 59,80 pr. kg

29 
90

LAKS LENKE U/SKINN
Fiskeriet, frys, 500 g, 199,80 pr. kg

99
90

FØR 139,-

UTVALGT KYLLINGFILET 
Solvinge, 450-480 g,rabatten trekkes fra i kassen

-20

LÅR M/SMØR OG RUB
Stange, 0,26 kg, 303,85 pr. kg

79
00

GRILLRIBBE FRYS
Nordfjord, 49,90 pr. kg

49
90
PR. KG

VASKEMIDDEL FRA OMO/COMFORT 
Omo, 0,100-1,17 kg, rabatten trekkes fra i kassen

-30


